



# 江苏省中医药研究院 江苏省中西医结合医院

主办：江苏省中医药研究院  
江苏省中西医结合医院

内部发行

2008年12月15日 星期一

第2期 (总2期)

## 省政府召开中医药工作会议

省政府27日在扬州召开全省中医药工作会议，要求全面提升中医药服务能力、创新能力和竞争能力，逐步实现由中医药大省向中医药强省转变。副省长何权出席会议并讲话。

何权强调，一是进一步加强中医药服务体系建设，优化中医药机构布局，积极推进中医院达标建设和综合医院中医科建设，形成一批高水平的中医和中西医结合医院，大力发展基层中医药服务。二是进一步强化中医药特色优势，培育中医重点专科，开展中医预防保健服务，提高中医医疗机构内涵建设水平。三是进一步加大中医药人才培养力度，努力建设一支结构合理、素质优良的中医药人才队伍。四是进一步推动中医药自主创新，加快中医药理论研究和临床技术创新，加强中医药研究平台建设，改善中医药科技创新基础条件。五是进一步提升中药产业发展水平，促进中药资源可持续发展，培育中药名厂、名店、名药，加强中药质量监督。六是进一步深化中医药事业体制机制改革。

转载新华日报



12月9日，省委省政府在南京召开了江苏省勤廉标兵事迹报告会。我院大外科兼骨伤科主任谢林同志是唯一入选的医疗卫生专家。

谢林同志是江苏省先进工作者、全国五一劳动奖章获得者。上海中医药大学中医骨伤科专业和解放军第二军医大学骨伤科出站博士后，他先后赴丹麦、澳大利亚交流访问。具有丰富的理论和临床工作经验，多年来，他救治了大量病人。

谢林同志医德高尚，这些年，慕名找谢林的患者很多，不少人送来红包，他先后拒收红包数万元。不少病人家人通过电台给

## 学习实践“科学发展观”进一步明确今后目标

院党委根据省卫生厅《开展深入学习实践科学发展观活动实施方案》的部署和要求，紧紧围绕我院“落实科学发展观，推动中医药科研和多项公益服务又快又好发展”这一主题，高度重视，精心部署，圆满完成各阶段的工作任务，取得预期效果。

精心组织，发动全员，学习活动稳步推进。院党委专门召开会议，制定符合实际的总体工作方案，成立了由党委书记和院长任组长的学习活动领导小组，并设立专门办事机构，责任到人，还注重通过加强宣传工作力度，营造良好的舆论氛围。

在实践中，一是抓好理论学习。根据《关于开展深入学习实践科学发展观活动实施方案》和学习计划，组织党员干部深入学习《毛泽东邓小平江泽民科学发展观》和《科学发展观重要论述摘编》两个读本，学习十七大报告和胡锦涛总书记对江苏工作的新要求及省卫生厅厅长的重要讲话。期间院党委共组织中心组和院党委扩大会议学习5次，参加厅中心组的讲座和报告会3次，组织学习交流3次，召开党员和中层干部大会4次，党员干部集中学习超过24学时。院党委还组织人员参加了省卫生厅举办的抗震救灾先进事迹报告会2次，组织抗震救灾座谈会1次。二是扎实开展“深入解放思想，推动科学发展”大讨论活动。各党支部围绕当前影响和制约卫生事业科学发展的突出问题，围绕我院的发展和具体情况进行了讨论，既统一了思想，提高了认识，又理清了思路，找出了在存在的问题和差距。党员在理论学习的基础上，提交了学习心得体会。三是深入开展调查研究。院领导结合工作实际，围绕工作重点开展了调查研究，通过谈话交流和深入科室了解情况，形成了《用科学发展观促进医院学科建设的发展》、《践行科学发展观，推动我院医学装备建设又快又好发展—临床设备配置现状分析对策》、《坚定服

务信念，进一步做好后勤保障工作》等多篇调研报告，并组织了成果交流。

联系实际，狠抓落实，推进各项工作又好又快发展。

根据厅学习实践领导小组的要求和部署，院党委要求各职能科室对照工作要求和群众反映的突出问题、服务发展的重点问题，边学边改、边查边改、边整边改。我们将活动中梳理出的突出问题进行分类，进行集中研究，共查找问题9项，其中已落实的3项，正在整改落实的3项，纳入长期整改的3项；需要完善的制度4项，其中正在完善的制度3项，纳入进一步完善的1项。围绕群众最关心、反映强烈的问题，明确提出办好6件实事。立足当前科研、医疗、管理，从缓解群众的“看病难”、“看病贵”问题、卫生人才队伍的整体素质提高以及着力于提高全院医护规范化管理等，以“五大着力”为抓手，制定符合实际的工作措施，严格工作标准，切实解决突出问题。

在医疗、科研、教学等各项管理工作中，做到“两促进，两不误”，扎实推进各项工作的开展。今年安徽发生手足口病，我院及时派2名医护人员赴亳州开展防疫治疗。2008年5月12日四川发生八级强震，院领导及时召开各部门会议，成立抗震救灾防疫应急领导小组，制定了工作预案，布置各项抗震救灾任务，并紧急组成了赴四川急救医疗小组时刻待命，全院党员干部职工纷纷提交申请书，自愿参加医疗队到前线，院党委总务科科长周广益同志，主动请战参加了由卫生厅组成的赴四川救灾的医疗救护队，他积极抢救伤员，默默无闻地用实际行动挽救伤员的生命，得到一致好评。



立足现实，着眼未来，全新工作思路已经形成。按照“干部受教育、发展上水平、群众得实惠”的要求，院党委努力使学习实践活动取得实效。一方面广泛听取各方面意见和建议，通过广泛听取意见，我们收集梳理了“实行全成本核算”、“完善规范化管理”、“召开科室沟通会”和“设立院长信箱”等24条宝贵的意见和建议；一方面，召开好民主生活会，开展好民主评议工作，全院共84人参加评议，其中满意和基本满意票83张。

在学习实践过程中，全院进一步明确了工作思路：以科学发展观为指导，着眼大局，勇于创新，坚持以人为本，创新工作机制，提高工作效率，不断改进服务方式，提高服务水平，确保完成各项重点工作目标任务。围绕全省率先全面建成小康社会和基本实现现代化大局，以推进中医药现代化为目标，以中医药和中西医结合研究为主线，临床和药物相结合，以应用研究为重点，在中医药继承挖掘和中医药现代化基础和关键技术上开展公益研究，在中医药、中西医结合重大和常见病多发病的防治上提供公益服务，始终致力于中医药继承与创新。同时，还要进一步增强服务群众和社会的工作能力。

党办

## 谢林同志荣获“江苏省勤廉标兵”称号

谢林点歌，表示感谢，祝《好人一生平安》。“做一个值得病人托付生命的人”是谢林的座右铭，也是他给全科人员确立的一个标杆。其所在的骨伤科，是全省、全国骨伤科重点建设单位，他们把医疗质量和医疗安全放在第一位，抓质控管理制度，规范诊疗程序，实行和谐有序、长效的动态管理，10年来，全科没有出现过一例医疗差错和事故，廉洁行医蔚然成风，赢得了广泛的社会赞誉，展现了“救死扶伤、实行革命人道主义”的精神风貌。

省委常委、省纪委书记冯敏刚出席会议并作重要讲话，他首先对11名“江苏省勤廉标兵”的先进事迹给予高度评价，并希望受表彰的同志珍惜荣誉，再接再厉，为党和人民再立新功。同时，他要求全省广大党员干部要以受表彰的同志为榜样，全面落实科学发展观，按照“讲党性、重品行、作表率”的要求，争做为民、务实、清廉的模范，为推动科学发展、建设美好江苏而不懈奋斗！

党办 徐健娥

朱方石、韦英杰博士在世界中医药大会进行学术交流

我院中西医临床研究室主任朱方石教授、中药制剂研究室韦英杰博士于2008年10月15-18日参加了在澳门召开的“第五届世界中医药大会”，澳门特别行政区行政长官何厚铨、中国卫生部副部长、国家中医药管理局局长王国强、澳门特区政府社会文化司司长崔世安等政要出席了开幕式。

本次大会的主题是“中医药的传承与使命”。来自中国内地、港澳台及日本、新加坡、美国、英国、俄罗斯等32个国家和地区约1200多名代表，就中医药发展战略研究、中医药的理论研究、临床研究、实验研究、中药合理利用与中药现代化、中医药文化、中医药与养生保健等多个领域进行了学术研讨。朱方石教授就“慢性乙型肝炎中医药实验研究现状的评述与思考”进行了大会发言，且就这一问题与国内外专家进行了交流和探讨。

科教处



与何厚铨亲切握手

## 我院两个中医药科研三级实验室通过评估

为进一步加强中医药科研实验室的规范化和科学化管理，提高中医药科学实验的质量和水平，2008年国家中医药管理局在实施《中医药科研实验室分级登记管理办法（试行）》的基础上，结合近年来中医药科学技术研究进展情况，制定了《中医药科研实验室管理办法（修订）》及《中医药科研实验室分级标准》，并对申报的国家中医药科研三级实验室

进行评审。2008年11月12日，上海市卫生局受国家中医药管理局的委托，组织来自上海中医药大学和山东中医药大学的专家对我院申报的中药制剂实验室和中药药理实验室进行评估。专家在听取汇报的基础上，对两个实验室提交的相关文件材料进行了审核，同时对现场进行了考核。最终，专家们对我院申报的两

个实验室给予了较高评价，认为“现代中药制剂学实验室”建设经费投入大，中药中试设备齐全，技术力量较强，有很好的服务社会能力。“中药药理实验室”建设投入经费充足，开发中药复方的能力强，获得国家专利和新药证书数量较多。专家一致同意两个三级实验室通过评估。

科教处